№ 1.  Новогодняя ель стоила 190 рублей. 30 декабря ее цену уменьшили на [image: image2.png]


 этой суммы. Сколько заплатит покупатель за ель 31 декабря?
Стоила до 30 декабря – 190 руб.
Стоит после 30 декабря -  ? на [image: image4.png]


 меньше

1) 190 : 10×1=19 (руб.) – уменьшилась цена
2) 190 – 19 = 171 (руб.) – стала стоить.

Ответ: 171 рубль заплатил покупатель за ель 31 декабря.
№ 2. Семья из трех человек тратит 200 рублей на приготовления ужина. На новогодний ужин это цена увеличится на  [image: image6.png]


 этой суммы. Сколько денег потратит семья на новогодний ужин?

На ужин  – 200 руб.

На новогодний ужин -  ? на [image: image8.png]


 больше

1) 200 : 5×4 = 160 (руб.) – увеличились затраты

2) 200 + 160  = 360 (руб.) – новогодний ужин.

Ответ: 360 рублей потратит семья на новогодний ужин.
№ 3. На покупку овощей к новогоднему столу хозяйка потратила 300 рублей, что составило [image: image10.png]


 имевшихся у неё денег. Затем она купила 2 кг яблок по 75 рублей за килограмм. Сколько денег осталось у хозяйки после этих покупок?

Всего - ?

Потратила: овощи-300 руб. - [image: image12.png]



                    Яблоки – 2 кг по 75 руб.

Осталось -  ?
1) 300 : 1×6 = 1800 (руб.) – было всего

2) 2 × 75 = 150 (руб.) – заплатила за яблоки

3) 300+150=450 (руб.) – потратила хозяйка

4) 1800-450 = 1350 (руб.) осталось

Ответ: 1350 рублей осталось у хозяйки после покупок.

№ 4. От рулона с мишурой отрезали сначала 12 м., а потом [image: image14.png]


 оставшейся части. Найдите первоначальную длину мишуры, если во второй раз от рулона отрезали 4м.

Было -   ?

Отрезали – 12 м.

 Осталось - ?                 
Отрезали - [image: image16.png]


                – 4 м
1) 4 : 1×5 = 20 (м.) – осталось после 1 отреза
2) 20 + 12= 32 (м.) – было в рулоне
Ответ: 32 м. первоначальную длину мишуры.

№ 5. На новогоднем столе горела свеча. Когда сгорела [image: image18.png]


 свечи и еще 5 см, то высота свечи стала равной 3 см. Какова была высота свечи первоначально?
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+ 5 см


3 см
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1) 8 : 4×5=10 (см) высота свечи
